

权威发布

中宣部国家卫健委发布2024年“最美医生”

本报北京8月19日讯 记者赵展熙 今天是第七个“中国医师节”，为大力营造尊医重卫的良好社会氛围，更好保障人民健康，中宣部、国家卫生健康委发布了2024年“最美医生”。

健康事业，以精湛的医术、优质的服务增进妇女儿童健康福祉；有的扎根于农村社区服务农民健康，用无私的奉献夯实基层医疗卫生网底……他们用实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。

广大医疗卫生工作者表示，要以“最美医生”为榜样，立足岗位、钻研医术、弘扬医德，积极投身健康中国建设，大力普及科学健康知识，倡导文明健康生活方式，提升全民健康素养，为群众提供全方位全周期健康服务，不断增强人民幸福感。

我国今年前7个月3.41亿人次出入境 全国各口岸入境外国人同比增长129.9%

本报北京8月19日讯 记者张展 国务院新闻办公室今天举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。国家移民管理局副局长刘海涛在发布会上介绍，近年来，国家移民管理局会同有关部门不断扩大免签国家范围，同时先后推出一系列便利外国人来华政策。今年1月至7月，全国各口岸入境外国人1.7254万人次，同比增长129.9%。签发口岸签证84.6万份次，同比上升182.9%。

月至7月，全国口岸出入境人员3.41亿人次，同比增长62.34%，跨境交通运输工具1817.6万架(辆、艘、列)次，同比增长52.09%。“开放的中国，人畅其行、货畅其流，离不开移民管理政策的持续发力。”

在保障产业链供应链畅通方面“更高效”。在空港口岸，开设枢纽机场重点货运航班边检“绿色通道”“重要货机、紧急货机先办，直接往返、中转连飞简办”等边检手续，直接往返的国际客货运航班入境手续“一次办结、好来好走”。

其中，144小时过境免签政策推动外籍人员“更方便”。过境免签政策自2013年1月实施以来，适用国家、实施口岸、停留期限、活动区域不断优化。今年以来，这一政策红利进一步释放，成为外国游客说走就来的“流量密码”，也成为中国不断扩大开放的“政策名片”。

区域性入境免签政策助力外籍游客“多样来”。相继推出港澳地区外国旅游团入境广东144小时免签、东盟国家旅游团入境广西桂林144小时免签、59国人员入境海南30天免签、沿海省份外国旅游团乘坐邮轮入境15天免签等政策，近期又出台港澳地区外国旅游团入境海南144小时免签政策，惠及外籍游客590多万人次。

在保障产业链供应链畅通方面“更高效”。在空港口岸，开设枢纽机场重点货运航班边检“绿色通道”“重要货机、紧急货机先办，直接往返、中转连飞简办”等边检手续，直接往返的国际客货运航班入境手续“一次办结、好来好走”。

在保障产业链供应链畅通方面“更高效”。在空港口岸，开设枢纽机场重点货运航班边检“绿色通道”“重要货机、紧急货机先办，直接往返、中转连飞简办”等边检手续，直接往返的国际客货运航班入境手续“一次办结、好来好走”。

在保障产业链供应链畅通方面“更高效”。在空港口岸，开设枢纽机场重点货运航班边检“绿色通道”“重要货机、紧急货机先办，直接往返、中转连飞简办”等边检手续，直接往返的国际客货运航班入境手续“一次办结、好来好走”。

在保障产业链供应链畅通方面“更高效”。在空港口岸，开设枢纽机场重点货运航班边检“绿色通道”“重要货机、紧急货机先办，直接往返、中转连飞简办”等边检手续，直接往返的国际客货运航班入境手续“一次办结、好来好走”。

创开口岸签证政策促进外商“引进来”。进一步放宽口岸签证申办条件，对急需来华从事商贸、访问等活动的外籍人员，可向全国73个城市100个口岸签证机关申请办理口岸签证入境。为外籍商贸投资者提供再入境免签等多项便利服务，保障外籍商务人员想来即来、想留可留。

“这些政策相互配合、协同发力，带来的效益是多方位的，最直接的变化，就是外国人来华数量快速增长。最显著的作用，就是直接带火了我国入境游市场。”

本报北京8月19日讯 记者张展 据国家移民管理局19日发布的最新统计，今年1

22项电子商务质量监管国家标准发布 国家网络交易监管平台建设提速

本报讯 记者万静 国家市场监督管理总局近日对外披露，目前正在加快国家网络交易监管平台建设，提升平台经济领域重大风险预警和应急处置能力，确保平台经济健康发展。

关的国家标准，以及22项电子商务质量监管国家标准；同时不断完善电子商务标准体系，跨境电商等重点领域的标准制修订，推进电商质量信息追溯、电商发展评价等标准的研制。作为国际标准化组织电子商务交易保障技术委员会的秘书处承担单位，我国积极推动国际同行，推动全球电商规则建设，促进国内外电子商务标准的相互融合、衔接，以标准助力平台经济的高质量发展。

此外，市场监管总局持续构建和完善数据领域的质量认证制度体系，加大了对移动互联网应用程序、数据安全、个人信息保护等领域的认证工作力度，已颁发认证证书300余张；推动质量认证全方位、多层次应用采信，不断提升认证制度的有效性和公信力，增强平台企业的数据安全意识和个人信息保护能力。

据了解，今年以来，市场监管总局持续推进平台经济规范发展，比如围绕“618”促销活动的规范、电动自行车安全治理等关键领域发力。进一步压实平台企业的管理主体责任，持续开展网络市场监管促发展保安全专项行动，特别是在重要时间节点下发提示，确保平台经济领域的市场环境规范有序，为各类经营主体的高质量发展提供保障。

在标准化工作方面，市场监管总局指导发布了《大数据标准化白皮书(2023版)》，发布了35项与数据要素流通关键环节密切相

京津冀公安持续拓展行政管理服务协作成果

本报讯 记者张雪泓 今年是京津冀三地公安机关“深化行政管理服务改革优化营商环境联席会议机制”建立的第三年。近日，三地公安机关签署协议，推出新一批“同事同标”“跨省通办”“同案同罚”“轻缓免罚”事项，持续拓展三地公安行政管理服务协作成果。

项京津冀自贸区“同事同标”政务服务事项。新举措实施后，办理时限大幅压减。

北京市公安局建立了行政管理服务改革每月专题调度机制，牵动局内相关业务部门、警种，聚焦一体化、跨区域重点问题，对表任务账单，针对推进中的突出问题实时推动解决，保障各项重点工作任务有序推进。天津市公安局以“网上能办的都办、基层该管的都管、服务高质量发展的事倾心办”为目标，积极推进天津网上公安局建设，着力解决服务和管理的堵点难点问题。河北省公安厅把深化公安领域京津冀营商环境一体化协作作为全省公安机关优化营商环境工作提升年的重要抓手，主动谋划推动相关“跨省通办”试点工作，积极协商推进拓宽协作领域，深化协作内容。

据悉，截至目前，北京市公安局会同天津市公安局、河北省公安厅，已推出45项京津冀自贸区“同事同标”事项，11项政务服务“跨省通办”事项，统一了307项行政处罚裁量基准，35项轻微违法行为免罚清单，建立了3项执法办案协作机制。今年，三地公安机关持续聚焦群众关切，抓住便民根本，突出利企关键，新推出统一临时居民身份证办理、机动车驾驶证核发、校车驾培资格许可、往来港澳通行证号码查询、往来台湾通行证号码查询在内的7

百色创新基层社会治理模式

“党建+网格+大数据”助推和美乡村建设

□ 本报记者 吴良艺 □ 本报通讯员 韦 奇 梁子翔

郡县治，天下安。基层治理是国家治理的“末梢神经”，关乎人民群众的获得感、幸福感、安全感。

近年来，广西壮族自治区百色市围绕破解乡村治理难题，创新乡村治理体系，完善治理手段，全面推行“党建+网格+大数据”模式，不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平，走出了一条具有边境地区特色的乡村善治之路。

“党建+”统领总方向

7月5日，百色市那坡县平孟镇平孟村村民闭南江与其他护边员巡查回来，立即走进自家猪舍开始喂猪、清理打扫等工作。

“我一巡边防护，一边养猪，也带动了周边的农户脱贫致富。”闭南江是退伍军人，2013年退伍返乡后，一直义务参与巡边护边工作。2020年，他加入平孟镇护边员队伍，每个月巡边15天，在他负责的边境线区域内穿梭往复，阻止外来人员偷越边境线，同时仔细检查边境线的阻隔设施有无损坏。

“我们以‘边关党旗红’活动为载体，以‘党建+’模式加强边境治理促进乡村振兴。”那坡县委书记委常委常务副书记颜绿叶介绍，那坡县边境线长207公里，有104名护边员，分布在104个边境村(屯)，他们既是守边护边员，参与基层社会治理，又是乡村致富带头人，扛起乡村振兴的重任。

乡村治，百姓安，国家稳。近年来，百色市以“党建+”模式为统领，深入推进基层治理工作，各地从实际出发，因地制宜，坚持以平安建设为主线，乡村治理与乡村振兴有机结合，形成各具特色的基层治理品牌。

同样地处中越边境的靖西市安宁乡，把党建引领作为平安建设的“主心骨”，充分发挥基层党组织的核心作用，以“党建+网格”凝聚力量，通过“党建+巡逻”“党建+联动”模式，不断夯实基层治理体系和治理能力现代化水平，走出了一条具有边境地区特色的乡村善治之路。

立法推动治理科学化

万峰湖位于滇、桂、黔三省区接合部，曾经水体污染严重，生态环境不堪重负，给群众生产生活造成了很大影响。为了从根本上保护好万峰湖，2019年，百色市人大常委会率先提出跨区域协同立法构想，与贵州省黔东南州、云南省曲靖市签订立法合作协议，共同推进区域协同立法。

一村一乡一治理品牌

孟夏时节，德保县巴头乡登贡村的乡间小道上，田间地头绿意盎然，农家院落错落有致，水泥硬化路干净整洁……一幅秀美的田园风光画卷映入眼帘。

近年来，登贡村锚定“绿色田园，和美宜居”的发展目标，组织党员干部动员群众参与“千村引领、万村提升”工程，建设“乡村公园”“健康步道”等公共服务设施，共同参与人居环境改造提升行动，以村组干部、树蛙

年1月1日，《百色市万峰湖保护条例》与《黔东南苗族侗族自治州万峰湖保护条例》同日颁布实施，实现万峰湖联动共治，奏响生态保护“大合唱”。

无规矩不成方圆，无制度不成体系。百色市自获得地方立法权以来，坚持科学立法，民主立法，紧紧立足平安建设，围绕社会治理主题开展立法工作，为经济社会高质量发展提供有力的法治保障。同时，着力抓好制度机制体系建设，健全各项规章制度，确保基层治理在法律规范、机制制度框架下开展。

近年来，百色市先后颁布实施《百色市网格化服务管理试行办法》《百色市打造“三微五创”网格化服务管理特色品牌创建工作的指导意见》《百色市关于加强村(社区)综治中心和网格化服务管理规范化建设的指导意见》等管理考评体系，推动百色市网格化服务管理向制度化、法治化发展，实现社会治理体系和治理能力现代化。

一村一乡一治理品牌

孟夏时节，德保县巴头乡登贡村的乡间小道上，田间地头绿意盎然，农家院落错落有致，水泥硬化路干净整洁……一幅秀美的田园风光画卷映入眼帘。

近年来，登贡村锚定“绿色田园，和美宜居”的发展目标，组织党员干部动员群众参与“千村引领、万村提升”工程，建设“乡村公园”“健康步道”等公共服务设施，共同参与人居环境改造提升行动，以村组干部、树蛙

沟渠、农家院落为重点，持续开展人居环境整治，让村庄由“一时美”向“持续美”转变。

西林县地处桂滇黔交界，是“鸡鸣三省”的接边地区。多年来，该县着力打造接边地区平安共建模式，实施跨境治理工程，完善协作机制构建接边治理“共治圈”，通过党建联建、网格联动、纠纷联调、治安联防、犯罪联打、干群联谊、平安联创等机制，以“联创”促“共治”，共同打造平安接边创建“升级版”，“平安接边示范区”品牌，逐渐形成全国跨省平安接边建设示范和样板。

田东县朔良镇那委村是广西实施“千万工程”示范村试点，近年来，该村通过“共商、共建、共治、共享”模式，以村民议事、党员议事、集中议事、联动办事、村民评事“五事共商”的方式，集民意、达共识，推动乡村善治。

围绕百色市委政法委创新打造的“三微五创”(微党建、微网格、微服务、创建红色网络、创建五治融合网络、创建边陲巩固安宁网络、创建民族团结进步网络、创建平安和谐网络)网格化服务管理体系，平果市牢牢抓紧“党建+”这个法宝，推动各微网格全面开展“三微五创”行动，形成矩阵治理效应，不断提升社会治理水平。

“百色市坚持以人民为中心，积极构建以法治为保障的乡村治理体系，全面勾勒乡村振兴的新图景。下一步，将以点带面，持续打造基层社会治理新模式，构建平安建设新格局，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。”百色市委常委、政法委书记韦庆强表示。

关注·夏季治安打击整治行动

严打犯罪 精准防控 排查隐患 广泛动员

铁岭公安筑牢夏季安全屏障

□ 本报记者 韩宇 辽宁的的夜晚，街头巷尾烟火气升腾，闪烁的警灯和城市霓虹交相辉映，呈现一派祥和景象……

同时，依托省际、市际、县际公安检查站，加强夜间过站“人车物”安全检查，及时查控在逃人员和被盗车辆、民爆物品、管制器具等。

“夏季治安打击整治行动”开展以来，全市共出动警力2.81万人次，车辆7673台次，刑事案件和治安案件发案率同比下降27.34%，15.49%，抓获网上在逃人员57人。

今年入夏以来，铁岭市公安局针对夏季治安形势特点，立足“主防”职能定位，大力实施主动警务、预防警务，依托“全警入户大走访”活动，进一步屯警街面，形成重点部位“守点”、重点街道“巡线”、重点区域“控面”的立体化巡防格局，全力守护夏季平安。

稳固平安“支撑柱”

铁岭市公安局按照“检查、清查”全覆盖，“防范、管控”全时空，“打击、整治”全方位的工作目标，对全市“九小场所”持续开展安全隐患大排查大整治行动，重点检查消防设施是否齐全、安全通道是否通畅、用电、用火、用气是否安全，是否存在违法违规施工作业和生产经营问题。累计排查“九小场所”3312家，及时整改各类安全隐患356处。

此外，铁岭市公安局还以出租房、宾馆洗浴等场所区域为重点，开展全面排查，围绕KTV、酒吧等娱乐场所进行清查，严厉打击“黄赌毒”等违法犯罪活动。积极开展矛盾纠纷排查化解工作，强化“为民服务”导向，通过为群众办实事、解难题，不断提升群众的安全感、满意度。

前不久，西丰县公安局安民派出所民辅警在巡逻走访时发现，辖区某村一直闲置的老房子最近有人居住，民警随即对居住人员进行核查，经民警查实该人系网上在逃人员，目前嫌疑人已被依法刑事拘留。

铁岭市公安局针对夏季社会治安规律和夜间违法特点，进一步加大街面及备勤警力投入，强化显性用警，对广场、商

把牢平安“方向盘”

“我们每天早8点开始，在辖区内开设‘马路学堂’，用群众喜闻乐见的方式，对非机动车驾驶人进行安全警示教育，倡导大家自觉遵守交通规则。”铁岭市公安局交通警察支队机动大队民警周思琦介绍，除了设立帐篷式“马路学堂”外，还根据其简便灵活的特点，把学堂设在违法行为相对集中的路段。

铁岭市公安局围绕保障夏季安全出行，进一步加强重点路段巡查，科学设置执勤点位，加大警力和装备投入，严查严治酒驾醉驾、飙车炸街等违法犯罪行为，同步查处超员、不系安全带、不戴安全头盔等交通违法行为，带动提升路面整体管控效能。

点亮平安“警示灯”

“同学们，遇到溺水如何自救？”近日，在铁岭市第八中学的礼堂内，铁岭市公安局工人分局社区大队民警汪佳楠正在与同学们互动宣传安全知识。

铁岭市公安局相关警种深入广场、公园、夜市等人员密集场所，以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式同步开展反诈、反盗窃、防溺水、防火、拒酒驾、拒赌毒等安全知识、技能的宣传和警示教育。

结合“全警入户大走访”，铁岭纵深推进民警下社区、进村屯，摸清摸透真实情况，早预防、早发现、早介入、早化解各类苗头性、倾向性问题，妥善化解各类矛盾纠纷。今年以来，参与调处化解矛盾纠纷7800余起。



▲ 近日，安徽省阜南县公安局治安大队联合城关派出所开展夏季治安巡查宣防集中统一行动。图为民警在夜市提醒群众不得酒驾。

本报通讯员 吕乃明 摄

▲ 连日来，根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动安排，江西省共青城公安局民辅警来到辖区夜市，向群众宣传防诈骗、防溺水、防火等安全知识。图为民警向群众宣讲反诈知识。

本报记者 黄辉 本报通讯员 刘志坚 摄

入夜烟火起 集市“警”色新

湖州织里警方护航夜经济发展

□ 本报记者 王 春 □ 本报通讯员 蒋兰芬

“陌生链接不要点，凡是中奖先转钱的肯定是诈骗。”“看好自己的包和贵重物品，走的时候都检查一下。”在浙江湖州织里镇夜市，总能看到现场执勤民警带领巡防队员，拿着反诈布袋，反诈纸巾、反诈传单穿梭其中。振兴夜市商户刘女士说，每个夏夜，他们都能看到巡逻队员的身影，感觉幸福感、安全感满满。

织里新兴的网红打卡点振兴夜市是湖州市公安局织里分局织里派出所结合夏季治安打击整治行动打造“小镇夜警”品牌工程的具体体现，也是派出所护航夜经济的生动缩影。

织里派出所针对近千平方米200余个摊位的振兴夜市，主动会同镇安监、行政执法、市场监管、应急管理、消防救援等部门制定《临时疏导点管理考核办法》，建立临时疏导点积分制度，引导摊主自觉遵守管理制度，同时创新举措，发动“e企安”服务

队、织里义警、“平安公益联盟”等深入开展“平安夜市共建”活动。截至目前，已开展部门联合服务20余次，占道经营、噪声扰民等警情纠纷同比下降21.6%。

夜幕下，一个个藏蓝身影穿梭其间，守护平安。近日，刘先生报警称，停在康泰路附近的汽车夜间被小偷偷拉车门，损失了3万余元。不到一小时，织里派出所民警就将嫌疑人抓获，并追回被盗物品。

结合夏季夜间治安特点，织里派出所将传统盗窃类多发案件作为主攻方向，坚

持快侦快破追赃，以警情为导向，整合科技、力量、手段、资源四要素，围绕重点时段、人流商圈，充分发挥电警点、社区警务巡逻车作用，采取“错时工作法”，科学、合理地调动警力。截至目前，开展整治行动6次，出动警力2230余人次，警情快处率同比提升65%，寻衅滋事、打架斗殴类警情同比减少29.4%。

夜色之下，警灯闪烁，织里公安为辖区群众托起了一盏盏“平安灯”，酒后打架斗殴的减少了，矛盾纠纷下降了，取而代之的是繁荣热闹的“夜振兴”。